

Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.
Kiadóhivatal Hentschel H., Kut-u. 23.
Telefon 356.
Fióktüzet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Megjelenik vasárnap és ünnepnap kivételével mindennap d. u. 5 ó.
Felelős szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**
Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Mi a mi teendők?

I.

Brassó 1910. dec. 10.

4. Apelláljunk minden Istenben hívő lélekhez! Legyen az zsidó, református, vagy katolikus! Nem látják-e be, hogy manap nem az a főveszedelem, hogy nem vagyunk egy hiten, hanem az, hogy minden hitet ki akarnak irtani belőlünk? — Nem az ma a főkérdés, melyik az igaz hit, hanem az, hogy egyáltalán van-e a hitnek létjoga.

Különböző hitttel, ha igaz szívet keresünk az igazságot, megtudunk egymás mellett maradni; de ezzel minden vallástírtó néppel nem lehet békében élnünk!

Ezek után kérjük a reformátusokat: nem jobb volna a helyett, hogy a katolikusok belügyét firtatják; azt tárgyalják, helyes-e az a törvény, amely szerint a katolikus házasságot köt („Ne temere“); vagy helyes-e az a mód, amellyel önönmagát—nem a reformátusokat — reformálni akarja („Borromeus“), ezen idegen beavatkozás helyett nem volna-e jobb nekik ama hárompetyes urakkal foglalkozni, akik bizonyára nagyobb veszedelmére vannak a református egyháznak, mint a katolikusok hitélete.

Kérjük a zsidókat, hogy vajjon nem volna-e jobb fanatikus gyűlölködés helyett, amellyel a katolikusok iránt viselkednek, saját * * hitsorsaikkal foglalkozniók, akikből kerülnek ki a páholyok lakóinak nagyrésze és akik már nemcsak a zsidókat, hanem magát a szabadkőműveséget is driszkreditálták?

5.) Apelláljunk a józan gondolkodású néphez!

Vajjon nem látja-e már be, hogy ezen üres ígért fejében legdrágább

kincsét: hitét, erkölcsét rabolja el a szabadkőműveség? Nem látja-e be, hogy ez az Isten és lelket tagadó szövetséget, szép ígéretekkel mindent felforgat, amit évtizedeken át építettünk; de azután nem tud adni helyette semmi mást, mint nyomort, kételyt, felfordulást, becstelenséget stb. Vajjon nem látja-e már, hogy itt az idő, szervezkedjék minden Istent és lelket bíró, hogy a törpe kisebbséggel szembeálljon legszentebb jogaiért?

6.) Családapák és anyák éljenek legszentebb jogukkal és teljesítsék legszentebb kötelességüket! Ne egyezzenek abba, hogy gyermekeiknek szívből gonosz tanítók kiirtsák a szivnemesítő hitet. Azért is semmi áron bele ne egyezzenek abba, hogy szabadkőműves tanítók tanítsák gyermekeiket.

7.) Közösen követeljük a „gonosz“ lapoknak megszüntetését és bojkottálását, különösképpen a legbecstelenebb lapokat kell üldözőbe vennünk, amilyen a szabadkőműves „Világ“, „Nap“, „Pesti Napló“, „Pesti Hírlap“, „Kis Ujság“, „Friss Ujság“, „Az Est“, „Uj-Korszak“ stb., amelyek egyebet sem tesznek, mint rágalmaznak, ferdítenek, lázítanak.

8.) Állítsuk össze a szabadkőművesek névsorát és kérjük meg, mily joggal sajátítanak ki minden befolyásos állást maguknak? Miért gázolnak ők ilyen frivol módon más becsületébe? És szálljunk velök bátran szembe, hisz ők csak 5—6 ezren vannak, mi meg milliók volnánk.

* *

„Nagymester testvérek! Vezessétek a szabadkőműveseket a háboruba“. Igy szól Purjesz Lajos .: tv. az idej szabadkőműves nagygyűlésen. (Orient. 1910. 145. old.) És micsoda háboruba? A szónok Istentkáromló szava szerint: „a szomorú Isten ellen“.

Hát hívő lelkek itt a hadüzenet! Hol vannak a mi vezéreink? Kiknek mondjuk mi: Vezessetek a háboruba évezredes szent jogaink védelmére?

Nem mi kezdtük a háborút. Mi csak védjük magunkat. De védenünk kell magunkat, különben veszve vagyunk!

„Testvéreim! — mond a jelzett szabadkőműves szónok. A forradalom, amely minden felvilágosult elemet csatlakozásra szólít, mindegyik erejét követeli. Nem szomjuhozik vérre, de az bizonyos, hogy célját rózsavízzel nem éri el“. Ez magyarul annyit tesz, hogy ők istentelen elveik megvalósítására készek még vért is ontani.

Tehát hívő lelkek itt a vértanúság dicső korszaka. Elő tehát a hitvallók sziklaszilárd hűségével, a vértanúk oroszlán bátorságával; mert jobb nekünk hitünkért dicső vértanúságot szenvedni, mint becstelenséggel hitetlenségben élni!

Ne járjunk olyan

vendéglőkbe, sörcsar-

nokba, kávéházakba,

ahol a „Brassói Ujlap“-ot

nem találjuk.

OLVASÓINKHOZ.

Tisztelettel kérem e lap előfizetőit, hogy a lap fenttarthatása érdekében előfizetéseket előre és pontosan eszközöljék. Reklamációkat a Kolostor-utca 25 sz. a. kis üzletben intézhetik el.

kiadóhivatal.

Kovács István
Ézipésmester

■ ■ Brassó, Fekete-utca 18. ■ ■

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelőség mellett készítenek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.

A „Felnőtt leányok Mária kongregáció” szinelődása.

Immakulata estjén nemes műélvezetben volt részök azoknak, akik szeretik a megtisztult, a vallásosság örök forrásából származó poézist s annak a színpadon való megjelenését. A kongregáció lelkes leányai egy gyönyörűen felépített vallásos drámával az „Alcestis” cíművel léptek ezuttal a dobogóra. A darab a keresztények ütdözésének szomorú, de termékeny korában játszódik amikor a vértanúk hulló véréből az Üdvözítőnk szent vallása sarjadt. Alcestis is pogány volt kezdetben, de az isteni tanoknak meghódolt s olyan erős hitű kereszténnyé lett, hogy a cirkusz fenevadjai elé is mosolyogva ment. Az isteni kegyelem csodásan megmentette két halálos veszedelemből:

A hősiesség magatartás, a gyöngye gyermeklányok földöntúli ereje egész környezetét a Krisztus vallásának hódítja meg. — Szébbnél szebb, a könnyekig megható jelenetek viszik tovább a bonyadalmat s a mesteri kifejtés mindenkit megnyugtat. Ezt a szép megható, tanulságos darabot műkedvelőktől valóban meglepő előadásban élvezhettük végig.

A szereplők mindenikén észlelhető volt a meghatottság, mindenik egyéniségét vitte a színpadra, s olyan szépen interpretáltak a darab fenséges szépségeit, hogy a közönség szemében is ott csillogott a meghatottság könnyei. Szépen, értelmesen, tagolva, a kelő helyen való aláhúzásokkal, hangsúlyozással beszéltek s a címszerep személyesítője szépen énekelte is.

A szereplő leányok a következők: Halassy Anna (címszerep), Gruber Janka, Hartnagel Elza, Benkő Mariska és Lujza. Gruber Bözsi, Lázár Irénke, Illyés Ánci.

A befejező karének zenei szépségével valóságos elbűvölte a nagyszámú közönséget. — A darabot M. Sylvana rendezte és tanította be nagy buzgósággal és lelkesedéssel. Az előadást vasárnap olcsóbb helyárak mellett megismétlik.

Hús és hentesüzlet áthelyezése

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a jó hírnévnek örvendő hús és hentesáru üzletemet Brassó város legforgalmasabb utcájába, **Kolostor-utca 27. szám** alá [Katholikus templom mellett] helyeztem át. Midőn ezt szíves tudomásukra hozom kérem kegyes pártfogásukat

kiváló tisztelettel
M á t h é G y.
hentes.

Egy jókarban levő

BENZINES MOTOR

eladó.

Tudakozódni lehet **Hentschel H** könyvnyomdában Kut-utca 23 sz. a'

Hírek.

Brassó 1910. december 9-én.

Udvari gyász. Néhai Róbert orleánsi és charresi herceg ö Királyi fenségeért december 10 étől 21 ig udvari gyász rendelkezett el.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása. A törvényhatósági bizottsági tagok választása dec. hó 7 én d. e. 9 órától d. u. 4 óráig folyt le. Megválasztottak:

I-ső kerületben: Copony Traugott, Meschendörfer Adolf, Mihailovics Stelián, Orbán Ferenc, Paul Vilmos, Papp Ferenc, Scherfel Gyula. II-ik kerületben: Dr. Gusbeth Ede, Hansleitner Frigyes, Helvig Samu, Hintz Lajos, Sárosy Lajos, Thomas Károly, III-ik kerületben: Prizscu János, Popovics Szilárd, Sulice Miklós, Dr. Stravoiu Sándor, Sietea Vazul, Dr. Baiulescu György. IV-ik kerületben: Horváth Samu, Dr. Kecskeméthy Zsigmond, Platz Károly, Salmen Márton, Weber Károly, Müller János. V-ik kerületben: Gábor Antal, Dr. Tutsek Géza, Antal János. VI-ik kerületben: Széprélti Béla, Bordeaux Árpád, Dr. Tontsch Alfréd, Imecs András, Szent Bálint, Máthé Miklós. VII-ik kerületben: Gross Vilmos Feketehalom, Plajer András, Stamm Keresztély, Liehn András Volkány, Schmidt Péter Keresztényfalva. VIII-ik kerületben: Türk Sándor Prázmár, Goldschmidt Márton Szentpéter, Bergel Márton Szászhermány, Nussbacher János. IX-ik kerületben: Farsch Adolf Szászmagyaros, Hermei Tamás Hóltövény, Nievlamm György, Tontsch Samu Földvár. X-ik kerületben: Gíró K. István Pürkerec, Dónáth Sándor Hosszúfalu, Dr. Zbarcea Tivadar Hosszúfalu, Csorik János Hosszúfalu, Dr. Pintér Gábor Brassó.

Iskolák bezárása. A brassói összes elemi és polgári iskolák december hó végéig a városban járványszerűen fellépett vörheny miatt rendeletileg bezárattak. — Mért nem zárják be a középiskolákat is? holott a vörheny azok növendékei között is dúhög.

Halálozás. Kugler Ede gyógyszerész életének 68-ik évében tegnap este meghalt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Hosszu-utca 81 szám alatti gyászházból a bolonyai róm. kath. temetőben.

A nagy német. Ma délelőtt megjelent a rendőrségen Kaiser Gusztáv poroszországi születésű, brassói lakos s bejelentette, hogy őt a Vasut-utcában ismeretlen tettes kő dobással a fején megsértette. A felvett jegyzőkönyvnek aláírását, mivel az magyarul van megírva, tolmácsolás után is, megtagad-

ta. Vajjon mit szólnának Németországban, ha egy lengyel cselekednék így?

Népszövetségi közgyűlés. A „Népszövetség” helyi csoportja vasárnap délelőtt 11 órakor az elemi fiúiskola rajztermében közgyűlést tart. A tárgysorozatra egy mindenkiket nagyon is közelről érdektő pont van felvéve, mért is a tagok pontos és teljes számban való megjelenését kéri az igazgatóság.

Ellopták a kézitáskáját. Vadas Sándor a Brassó-Háromszéki helyi érdekű közúti vasut kalauza, szerdán este 6 ó. 8 perckor a Hosszúfaluból érkező motoron a szolgálatot átvette. A szolgálat átvéte után viaszkos vászon kézi-táskáját a motor folyosóján levő nyitott ládába helyezte. A Malom-utcánál észrevette, hogy táskája a benne elhelyezett élelmiszerekkel, jeggyel stb. hiányzik. Kára 78 kor. A kalauz ismeretlen tettes ellen feljelentést tett.

Vád — vizonvád. Bartok Mária feljelentést tett Piros Mihály cipészszegéd ellen, vádolván őt azzal, hogy míg ő a vendégszobába ment, a konyhaasztal fiókjából 18 kort. emelt el. Piros Mihály ez állításért becsületsértés címén vizonvadat emelt.

Brassó vármegye központi választmánya f. hó 16-án d. e. 9 ó. a vármegyei ház üléstermében értekezletet tart.

Állami segély. Brassó város 20000 K. állami segélye az 1910. évre kiutaltatott. Az utalvány, mely elrendeli, hogy az állami segélynek szétosztásánál szigoruan ragaszkodjanak a miniszteri rendelethez, ma érkezett le. —

Vasúti baleset. Nagy János kisegítő kocsimester tegnap hajnalban tolatás közben oly szerencsétlenül esett el, hogy a vonat kereke mindkét lábát elmetszette. Esméletlenül állapotban a helyi közkorházba szállították.

Az öt kötelességet tudó bába. Tegnap este Dölling Alfréd villanyszerelő (cementgyár) nejeinek bábára volt szüksége. Férje két szomszédnőt kért fel, kik este 8 órakor elindultak s csak este 11 órakor tértek vissza Manasze városi bábaasszonnyal. Állításuk szerint ők még 5 bábánál voltak s egyik sem volt hajlandó elmenni s emiatt Dölling feljelentést tett a rendőrségen. Eszerint — Borbándi Józsefné más-hoz küldte a két asszonyt. Róth Annának vendégei voltak Porzsolt. Ignácné a szomszéd Erzse Istvánnéhoz küldte. Ez beteget jelentett s Parachivához utasította, ki azzal a kifogással hogy a cementgyár messze van nem ment el. Nagyon különös, hogy ily esetben ily kifogásokkal élnek a segélynyújtás helyett Reméljük ha tényleg megfelel ez a valóságnak nevezettek szigoru büntetésben részesülnek.

Apolló bioszkop péntek és szombati műsora:

Német császár a bélyei vadászatán. (Helyszíni felvétel).

Szól a kakas (:hum)

Kis biciklista (:hum)

Pali kényszer házassága

Angol flotta (látv)

Sóhajok hidja (dráma)

Hős család (dráma)

A pénz (dráma)

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására, hozni hogy 2 évi távollétem után, mely időközben külföldön és utóbb Kolozsváron szakismereteimet gyarapítva újból visszerítem, és **KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a.**, az új szállodával szemben

női divattermemet

újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,
maradtam tisztelettel

Tancer János

női divatszabó.

Tanult varrolányok felvételnek.

Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkek kereskedő
Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát szalonát, legizlésebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta posta és vasuti
szétküldések.

T. c.

Alulírott értesitem a nagyrabecsült hölgyközönséget, hogy a helyi piacon,

Kapu-utca 34. szám I. emelet,
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

NŐIDIVATTERMET

nyitottam.

Egyben értesitem a nagyérdmü hölgyközönséget, hogy szakképzettségem folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni.

Készítek úgy angol, mint francia modell szerint legjobb kivitelü ruhákat mérsékelt árak mellett.

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakismereteimet Budapest egyik elsőrendü női divattermében több éven keresztül alkalmaztatásom folytán gazdagítottam.

Magamat a nagyrabecsült közönség jóindulatába ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgálója

Kovács Sándor

női szabó

Brassó, Kapu-utca 34 sz.



Szives
tudomásul!!

Az összes
őszi és téli
férfi-,
fiu- és
gyermek-
ruha-
ujdonságok

már dus választékban raktáran vannak, amelyeknek szives megtekintését kérem.

Izsák Henrik

Kapu-utca 9—11.

*Legolcsóbb bevásárlási forrás kész
férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban.
Nagy választék Papi kabátokban.*

**Nyomdász
tanuló**

a Hentschel-féle

könyvnyomdájába jó

fizetéssel azonnal fel-

vétetik.

Sáska Sándor

Épület és diszmü bádigos
Brassó, Vasut-utca 28.

vá... e szakmába vágó...
u. m. épületmunkák, kályha berendezéseket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Három szoba, konyha és
mellékhelységekkel
KERESTETIK.

Cim a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-én

cukrászdát

nyitottam.

Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — tapasztalataim után, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó legmesszebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenféle rendelvények e szakmába pontosan szállítok mérsékelt árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel:

Richter Frigyes

Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

A legkiválóbb
magyar gyártmányu
Zongorák
egyedüli raktára

Szunyokszéki Vilma

zongoratanárnő.

Kolostor-utca 7 szám.

Élelmi cikkek

minden nap frissen kapható

Brassó, Cérna utca 1 sz. a.

Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, befőttek, turó, tejfel, sajt; mindenféle zöldség, paradicsom, hagyma és i. t. legolcsóbb árak mellett.

Kiadó!

Hirdetések
felvételnek

a kiadóhivatalban

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítik.

Készítik továbbá papi ruhákat, reverendákat a legcsinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok

tisztelettel
Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

Vidéki rendeléseket azonnal eszközölök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája eredeti formáját megtartsa és az mindig szép sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alatt mesternél. — Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és legolcsóbb árak mellett készítik.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobb anyag.

K i t ű n ő i z i é s .

Kereskedőknek nagy kedvezmény.

Új férfi divatruha üzlet!

T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Cimnek b. tudomására hozni, hogy helyben **TEHÉNYIAC 4. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelő

Uri divat-ruha üzletet

nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkáerő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.

Becsés rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinert
uri divat szabók.

!! Új női szabó szalon !!

A hölgyközönség figyelmébe!

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönségnek tudomására adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia női divattermet

nyitottunk.

Budapest, Bécs, Berlin, Páris, London stb. Európa nagyobb városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű hölgyközönségnek a legmagasabb igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgálás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve maradunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR
női szabók
Brassó, Kapu-utca 49. sz.

BARTHELMIE GYÖRGY, műszerész

Telefon 380

Brassó.

Telefon 380

Csakis elsőrendű írógépeknek, varrógépeknek, s valamennyi



hozzávalónak és különleges iparigépeknek, gramfonoknak, - lemezeknek, - tűknek, festékszalagoknak, másolópapírnak, mimeograf-festékeknek, Törli-gummiknak, himző- és varrószelvényeknek

eladása.

Első és legjobban berendezett finom mechanikai műhely Erdélyben. — Állandó raktár az összes mechanikai műszereknek s részeinek. — Javitóműhely az bármily rendszerű írógépeknek gramfonoknak s mechanikai műszereknek.

Jótállás. — — — Írógépiskola.

Ki családját valóban szereti, ne mulassza el karácsonyi ajándékok vételénél raktáromat megtekinteni.

a Dr. G. Schmidt főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketiséget, fülfájást fülzúgást és nagyothallást, még idült esetekben is.

Egyedül kapható (tűvegje 4 kor.)

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis
SZŐCS György cégnél

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be,
Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai
főlszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

Meres A.

Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javitások elvállaltatnak!!!



Sulák F. festőművész, specialista arc
képfestészetben, képre stau-
rator.

Brassó, Szt. János-utca 3 sz.

készít: Olajfestményű arcképeket, Crayon-Pastell rajzokat, Aquarelket természet vagy bármely fénykép után.

Hasonlóságért és tartósságért kezesség! Nem tévesztendő össze
értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

Tanórák festészet, és rajzból.

ifj. PURI FERENCZ

kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

Weidenbacher Tamás utóda

ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény
mint lány fából készült munkálatokra.

Javitások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.